

Национален горски музей

Въпреки че българската горска наука и практика има почти 140-годишна история, нашата страна няма национален горски музей. През 1996 г. при честването на 100 години от основаването на първото горско училище бе открита и уредена музейна сбирка в сградата на тогавашния професионален учебен център в Боровец, с перспективата да прерасне в музей със закрита и открита площ. Последвалите социално-икономически и политически събития преустановиха развитието на музея.

Затова **4 април** би трябвало да остане паметен с откриването на Национален горски музей, който се организира в сградата на един от първите в България Лесничейски дом, намиращ се в непосредствена близост до административната сграда на УОГС - Юндола.

- Тук ще съберем всичко, създадено от нашите предци в горското дело, и ще го запазим за историята и за нашите деца. Позна-

вайки своята история, ние по-лесно ще се справим с предизвикателствата на времето. Неслучайно националният горски музей се устройва в Юндола, където е учебният център за бъдещи лесовъдски кадри. В музея ще се набират и съхраняват ценни исторически документални източници и паметници, свързани с развитието на горското стопанство. На територията на Университетската гора, под егидата на Учебно-опитното горско стопанство, музеят придобива огромно символично значение за историческата памет на горското ни дело - подчерта проф. Иван Палигоров, зам.-министър на земеделието и храните, който заедно с ректора на ЛТУ проф. Иван Илиев откри бъдещия музей. Прочувствено слово за необходимостта от национален горски музей и за историята на горската наука и практика в Юндола произнесе 91-годишният проф. Никола Колев - ръководил УОГС до 1960 г., а след демократичните промени в страната като председател на СЛБ ратувал горещо за идеята за създаване на горски музей.

На откриването присъстваха представители на МЗХ, ИАГ, ЛТУ, държавните горски предприятия, регионални дирекции по горите, природни паркове, представители на община Велинград, лесовъди ветерани.

Преди откриването на музея участниците в събитието се преклониха пред делото на лесовъда Христо Разсуканов и поставиха цветя пред мемориалната плоча в двора на администрацията на УОГС. Проф. Христо Цаков - досегашен директор на Института за гората, представи житейския път и саможертвата на лесовъда в името на опазването на гората.

По-късно същия ден във Велинград



Седмицата на гората бе открита пред мемориалната плоча на лесовъда Васил Попов с участието и на ръководители и служители от държавните горски и ловни стопанства от региона, ветерани лесовъди, преподаватели и ученици от Професионалната гимназия по горско стопанство във Велинград, общественици.

Слово за живота и дейността на Васил Попов, убит преди 105 години в с. Лъджене, сега квартал на Велинград, произнесе д-р инж. Кирил Цанов, дългогодишен директор на ГС - Велинград, и бивш директор на РДГ - Пазарджик. Ученици от Професионалната гимназия изнесоха рецитал, посветен на гората, а дечица от Хора на малките пяха песни за природата и гората.

